



医师报

The newspaper for China's physicians

2025年3月20日
总第877期 每周四出版
国内统一刊号: CN 22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 010-58302970
www.mdweekly.cn

响应! 全国多家医院设体重门诊

医师报讯(融媒体记者 黄玲玲)3月12日,北京协和医院体重管理联合门诊正式开诊;同一天,湘雅医院门诊体重管理MDT开出第一张处方;3月13日,山东大学齐鲁医院“体重管理门诊”

揭牌……近一周来,全国多家三甲医院响应国家卫生健康委号召,开设“体重门诊”。

3月9日,国家卫生健康委主任雷海潮在十四届全国人大三次会议民生主题记者会上表示,将持

续推进“体重管理年”行动,引导医疗卫生机构设立体重门诊。

近年来,我国超重和肥胖人群比例逐年上升,不规范的减重方式导致健康问题频发。雷海潮表示,有些人腰围太大,体重超重,甚至

患上了慢性病……这就需要专业医生和医疗机构的帮助。引导医疗卫生机构设立体重门诊,是为受体重问题困扰的居民提供良好的专业咨询环境和平台,帮助大家更好地管好体重,健康生活。

近半数成人受睡眠问题困扰

3月16日,由中国疾控中心进行调查、中国睡眠大数据中心发布的《2025年中国睡眠健康调查报告》显示,我国18岁及以上人群平均睡眠时长为7.06~7.18小时。18岁及以上人群睡眠困扰率为48.5%,女性(51.1%)高于男性(45.9%),00后(18~24岁年龄组)最低,为24.6%。

>>>A5版

2050年全球帕金森病将增至2520万例

由首都医科大学附属北京天坛医院神经病学中心冯涛教授牵头的一项预测研究发现,到2050年全球将有2520万帕金森病患者,比2021年增加112%。2050年,帕金森病的患病率粗率预计为每10万人口267例,比2021年增加76%,而年龄标化患病率预计为每10万人216例,比2021年增加55%。

>>>B1版

凝聚行业智慧 助推中医药高质量发展 “两会e中医”线上直播访谈 完善机制 激发中医药改革最大效能

2025年《政府工作报告》中提出要“完善中医药传承创新发展机制,推动中医药事业和产业高质量发展”,中医药发展步入新阶段。

3月9日,《医师报》社与《中国中医药报》社联合举办“凝聚行业智慧 助推中医药高质量发展‘两会e中医’线上直播访谈”。七位全国人大代表和全国政协委员相聚云端,通过线上对话形式,共话中医药高质量发展。

>>>A2-3版



医TV直播回顾及预告

● 世界睡眠日 华佗工程睡眠健康专项行动

直播时间: 3月19日 13:00~16:30

● 失眠绿色治疗高峰论坛

直播时间: 3月21日 18:30~21:40

● 世界睡眠日 中西融合“益”路好梦

直播时间: 3月21日 19:00~20:30



关注《医师报》直播



关注《医师报》公众平台 微信扫一扫

声明

作者向本报提交文章、图片发表的行为,与《医师报》合作开展的视频业务,即视为同意授权本报及本报合作单位以数字化、视频化方式复制、汇编、发行、信息网络传播与再加工。本报所支付的酬劳,已包含上述业务形态酬劳。

责任编辑:黄玲玲 美编:蔡云龙

